
ΟΙΝΟΦΙΛΙΑ
Εμπόριο κρασιού

Η ΟΙΝΟΦΙΛΙΑ είναι µια οικογενειακή 
υπόθεση που δηµιουργήθηκε από δύο 
αδελφές ως το κατάλληλο έδαφος για 
να συνδυάσουν την επαγγελµατική και 
προσωπική τους ζωή και τον νέο τους 
ρόλο ως µητέρες. Η µία µε πτυχίο στις 
Περιβαλλοντικές Επιστήµες και η άλλη 
οινολόγος, σκέφτονταν τρόπους να 
συνδυάσουν την παράδοση του 
κρασιού στην Ελλάδα µε σύγχρονες 
πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον. 
Ειδικά η επαναχρησιµοποίηση των 
γυάλινων φιαλών που διαθέτουν στα 
καταστήµατά τους είναι αποτέλεσµα 
της φιλοσοφίας Zero Waste. Με µια 
αντι-σνοµπ στάση και τη σιγουριά ότι 
ένα καλό κρασί δεν χρειάζεται να είναι 
ακριβό, επαναφέρουν το κρασί στην 
καθηµερινότητα ως αναπόσπαστο 
στοιχείο της µεσογειακής κουλτούρας. ΕΛΛΑΔΑ

ΕΛΕΝΗ & ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΛΕΤΣΙΟΥ

Εκπαίδευση, 
Ιδιώτης

Η Χαραλαµπία έχει πτυχίο Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας, µεταπτυχιακό στις 
Βυζαντινές Σπουδές και είναι επίσης 
υποψήφια διδάκτωρ Βυζαντινής 
Αρχαιολογίας. Το 2018 αποφάσισε να 
ξεκινήσει τη δική της επιχείρηση στον 
τοµέα της εκπαίδευσης. Έκανε αίτηση για 
χρηµατοδότηση στην κατηγορία των νέων 
επιχειρήσεων, η οποία εγκρίθηκε. Αυτή η 
επιχορήγηση ήταν σηµαντική για εκείνη, 
καθώς δεν είχε άλλους οικονοµικούς 
πόρους. Ωστόσο, η αρχή ήταν δύσκολη, 
επειδή κανείς δεν την γνώριζε και δεν την 
εµπιστευόταν και αντιµετώπισε επίσης 
δυσκολίες κατά την περίοδο της 
πανδηµίας Covid-19. Επισηµαίνει όµως τη 
σηµασία της σκληρής δουλειάς και της 
επιµονής και ότι οι άνθρωποι δεν πρέπει 
ποτέ να τα παρατάνε και να ακολουθούν 
τα όνειρά τους.ΚΥΡΠΡΟΣ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΑ Α. ΟΛΥΜΠΙΟΥ 
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ΜΟΝΤΕΛΟ

Από το 2006 εργάζεται ως µοντέλο, 
τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό. Ανήκει στην κατηγορία 
plus-size και έχει την τιµή να είναι το 
πρώτο διεθνές plus-size µοντέλο στην 
Ελλάδα. Οι συνεργασίες µε διάσηµες 
µάρκες, Έλληνες σχεδιαστές, οι 
πασαρέλες, οι φωτογραφήσεις σε 
περιοδικά και οι συνεντεύξεις, 
αποτελούν το κύριο µέρος του 
επαγγέλµατός της. Ειδικά σε έναν χώρο 
όπου δεν υπήρχε χώρος για ένα 
µοντέλο σαν κι αυτήν, η ίδια λέει ότι 
πάντα «έφερνε τη δική της καρέκλα στο 
τραπέζι». Το πιο σηµαντικό για εκείνη 
είναι η ενδυνάµωση που προσφέρεται 
στους ανθρώπους που ταυτίζονται µε 
έναν ξεχωριστό τύπο µοντέλου 
νιώθοντας ενταγµένοι/ες και ορατοί/ες.ΕΛΛΑΔΑ

ΕΙΡΗΝΗ ΜΠΟΥΝΤΟΥΚΗ 

TransTech - Social
Enterprise

Γεννηµένη το 1980 στο Ουισκόνσιν των ΗΠΑ, η 
Angelica είναι µια Αφροαµερικανίδα τρανσέξουαλ 
γυναίκα, ηθοποιός, αυτοδίδακτη 
προγραµµατίστρια υπολογιστών και υπέρµαχος 
των δικαιωµάτων των τρανσέξουαλ. Ως ιδρύτρια 
και διευθύνουσα σύµβουλος της TransTech Social 
Enterprises, ενδυναµώνει και υποστηρίζει τα 
τρανσέξουαλ άτοµα στον κλάδο της τεχνολογίας. 
Αφού άφησε το πανεπιστήµιο και υπηρέτησε στον 
αµερικανικό στρατό, όπου αντιµετώπισε σεξισµό 
και οµοφοβία, ασχολήθηκε αυτοδίδακτα µε την 
κωδικοποίηση και ίδρυσε µια επιχείρηση 
κατασκευής ιστοσελίδων. Το 2014, ίδρυσε την 
TransTech, δηµιουργώντας ευκαιρίες για 
τρανσέξουαλ άτοµα στην τεχνολογία. Η µοναδική 
διαδροµή της Ρος περιλαµβάνει ένα δίπλωµα στην 
Αισθητική, Κοµµωτική και Μακιγιάζ, µαθήµατα 
υποκριτικής και σηµαντική επίδραση στην ένταξη 
και ενδυνάµωση των τρανσέξουαλ στον τοµέα 
της τεχνολογίας.empowerment in the tech sector.ΗΠΑ

ANGELICA ROSS
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Dramblys
ΜΚΟ 

Με καταγωγή από τη Λιθουανία, η Lina 
ξεκίνησε το ταξίδι της στην Ισπανία, όπου 
έκανε διδακτορικό στο Μπιλµπάο. Η ιστορία 
της πήρε άλλη τροπή όταν συνίδρυσε την 
Dramblys στο Αλµπαθέτε, µια οργάνωση 
αφιερωµένη στην προώθηση της 
κοινωνικής καινοτοµίας τόσο σε τοπικό όσο 
και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η Dramblys 
υιοθετεί µια ευρωπαϊκή προοπτική στα 
έργα και τις συνεργασίες της, επηρεασµένη 
από την εκτεταµένη εµπειρία της Lina ως 
διαχειρίστρια και ερευνήτρια ευρωπαϊκών 
και διεθνών έργων. Η Lina είναι παθιασµένη 
µε την ενίσχυση των φωνών που δεν 
εκπροσωπούνται επαρκώς, την 
ενδυνάµωση περιθωριοποιηµένων 
κοινοτήτων και την προώθηση 
εγχειρηµάτων κοινωνικής δηµιουργικότητας 
για βιώσιµη τοπική ανάπτυξη και παγκόσµια 
αλληλεγγύη.

Ισπανία
/ Χώρα

 προέλευσης Λιθουανία 

LINA KLEMKAITE

Raw Nature Company -  Λύσεις 
βοτανικής περιποίησης 
για άνδρες & 
Σχεδιάστρια μόδας

Η Sangita Desai γεννήθηκε στο 
Μπανγκαλόρ της Ινδίας. Γεννήθηκε µε 
Συµβραχυδακτυλία, µια κατάσταση όπου 
τα δάχτυλα του ενός χεριού λείπουν ή 
έχουν παραµορφωθεί από τη γέννηση. Η 
αγάπη της για τη µόδα την οδήγησε να 
σπουδάσει στο Αµερικανικό Κολέγιο του 
Λονδίνου το 1989 και έκτοτε είναι 
επιτυχηµένη σχεδιάστρια µόδας εδώ και 
25 χρόνια, ξεπερνώντας τους φραγµούς 
και µετατρέποντας τα εµπόδια σε επιτυχία. 
Όταν το στούντιό της καταστράφηκε κατά 
τη διάρκεια των πληµµυρών στη Βοµβάη 
το 2006, ασχολήθηκε µε την επιχείρηση 
αιθέριων ελαίων του πατέρα της. Στη 
συνέχεια συνίδρυσε την εταιρεία Raw 
Nature Company, το οποίο την καθιστά 
την πρώτη Ινδή επιχειρηµατία που 
ξεκίνησε µια επιτυχηµένη επιχείρηση 
καλλωπισµού για άνδρες.INDIA

SANGITA DESAI
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Nature Me - Καλλυντικά 
και σαπούνια 
ελαιόλαδου

Οι αρχιτεκτονικές σπουδές της, µαζί µε ένα 
µεταµορφωτικό πρόγραµµα µεταπτυχιακών 
σπουδών στην Κίνα, την αφύπνισαν στη λεπτή 
σχέση µεταξύ των ενεργειών των ανθρώπων 
και του περιβάλλοντος. Συνειδητοποιώντας τις 
παγκόσµιες επιπτώσεις της ρύπανσης, άρχισε 
να κάνει µικρές αλλά σηµαντικές αλλαγές στη 
ζωή της για να διατηρήσει τον πλανήτη µας και 
να τον διαφυλάξει για τις µελλοντικές γενιές. 
Κατασκευάζει φιλικά προς το περιβάλλον 
καλλυντικά και σαπούνια χρησιµοποιώντας 
τοπικό ελαιόλαδο, απαλλαγµένα από τοξικά 
συστατικά και πλαστικά απόβλητα. Η 
αφοσίωσή της επεκτείνεται και στην 
κηπουρική, όπου καλλιεργεί φυτικά 
σφουγγάρια και µοιράζεται παραδοσιακούς 
σπόρους, όπως ηλίανθους και νεροκολοκύθες. 
Στην καρδιά του χωριού Λύµπια, λειτουργεί 
ένα πέτρινο σπίτι εργασίας, υπερασπιζόµενη 
έναν βιώσιµο, οικολογικό τρόπο ζωής.ΚΥΠΡΟΣ

PAVLINA PLATONOS

YLLA - Μάρκα ενδυμάτων

Η Nicole Cherry είναι Ρουµάνα 
πρώην ποπ τραγουδίστρια. Έχει µια 
δεκαετία στη µουσική βιοµηχανία 
και γνώρισε την επιτυχία το 2013 
µε το single «Memories» που 
κυκλοφόρησε όταν ήταν µόλις 14 
ετών. Όταν η πανδηµία σταµάτησε 
τη µουσική της καριέρα, η Nicole 
άδραξε την ευκαιρία να εξερευνήσει 
το πάθος της για τη µόδα, δίνοντας 
το έναυσµα για τη δηµιουργία του 
brand YLLA. Η µάρκα ιδρύθηκε µε 
όραµα τη δηµιουργία διαχρονικών 
κοµµατιών που ενδυναµώνουν τις 
γυναίκες να νιώθουν αυτοπεποίθηση 
και οµορφιά στο σώµα τους. Παρά 
τις προκλήσεις, η ίδια αναλογίζεται 
το ταξίδι της µε ευγνωµοσύνη, 
αναφέροντας την επιτυχία της ως 
επιβεβαίωση της πορείας της.

ΡΟΥΜΑΝΙΑ
 / ΚΑΤΑΓΩΓΗ ΡΟΜΑ

NICOLE CHERRY
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Magiri - Παραγωγή
ζυμαρικών

Ξεκίνησε την επιχείρησή της το 2013 
σε έναν µικρό χώρο µε µικρή 
παραγωγή, αναλαµβάνοντας τις 
πωλήσεις, ενώ ο γιος της διαχειριζόταν 
την παραγωγή. Μέσα από τοπικά 
φεστιβάλ και εκθέσεις στην Κρήτη, 
συνδέθηκε µε καταναλωτές και 
διεύρυνε το πελατολόγιό της σε 
επίπεδο χονδρικής. Με την κόρη της 
να επιβλέπει τη διοίκηση και τις 
διαδικτυακές πωλήσεις, επιχείρησαν 
να επεκτείνουν τις πωλήσεις πέραν 
της Κρήτης και αργότερα της Ελλάδας. 
Μετά από πέντε χρόνια, δηµιούργησαν 
µια µεγαλύτερη εγκατάσταση µε 
προηγµένα µηχανήµατα, ενισχύοντας 
την παραγωγή. Σήµερα, τα προϊόντα 
τους είναι γνωστά στο κοινό στο οποίο 
απευθύνονται, χάρη στη σκληρή 
δουλειά τους.ΕΛΛΑΔΑ

ΑΣΠΑΣΙΑ ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗ 

Hypercliq - IT 

Επιστήµονας πληροφορικής, µε ειδίκευση 
στην τεχνητή νοηµοσύνη, µε πάνω από 20 
χρόνια εµπειρίας στον τοµέα αυτό. Η 
επαγγελµατική της διαδροµή ξεκίνησε µε τις 
σπουδές της στο Ηνωµένο Βασίλειο και τη 
Σκωτία, τις οποίες ακολούθησαν αρκετά 
χρόνια απασχόλησης στον ερευνητικό τοµέα. 
Η καινοτοµία είναι το πάθος της και το 2011 
ίδρυσε την Hypercliq, όπου εξακολουθεί να 
είναι διευθύνουσα σύµβουλος. Έχει ηγηθεί 
πρωτοποριακών έργων στους τοµείς της 
βιοµηχανίας, των κατασκευών, της 
υγειονοµικής περίθαλψης και του βιώσιµου 
σχεδιασµού και µέσω της Hypercliq, έχει 
συµµετάσχει ως ερευνήτρια σε ερευνητικά 
έργα και έργα καινοτοµίας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, παράλληλα µε τη συµµετοχή της 
σε εκδηλώσεις startup και pitching. Το 2023 
επελέγη για την «Καλύτερη εκδήλωση 
Pitching για καινοτοµίες που υποστηρίζεται 
από την ΕΕ µε επικεφαλής γυναίκες».

ΕΛΛΑΔΑ

ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ ΦΟΥΡΛΗ
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Ena karo - Παραγωγή 
σαπουνιών

Εγκατέλειψε τη γενέτειρά της, την 
Αθήνα, και το προηγούµενο 
επάγγελµά της και πήγε σε ένα 
νησί των Κυκλάδων, την Τήνο. 
Εκεί δηµιούργησε ένα εργαστήριο 
για την κατασκευή προϊόντων 
σώµατος, από βιολογικά υλικά, µε 
έµφαση στην καλή ποιότητα και 
τις φυσικές πρώτες ύλες. Αυτή τη 
στιγµή, εκτός από την ίδια, στο 
εργαστήριο εργάζεται και άλλη 
µία γυναίκα και βρίσκονται σε 
άριστη συνεργασία. Πολλές 
σοβαρές προκλήσεις προέκυψαν 
στην πορεία, αλλά µε γυναικεία 
επιµονή και ευελιξία κατάφεραν 
να έχουν µια συνεχή τάση 
βελτίωσης.

ΕΛΛΑΔΑ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΖΗΛΟΥ

SOCIALDOO - Λύσεις 
επικοινωνιών / 
E-Commerce 

Η πολύπλευρη διαδροµή της εκτείνεται στα 
µέσα ενηµέρωσης, ως απόφοιτος ΤΕΦΑΑ, αλλά 
και ως σκηνοθέτης( απόφοιτη της Σχολή 
Σκηνοθεσίας Λυκούργος Σταυράκος). Μετά και 
το µεταπτυχιακό της στο Πανεπιστήµιο Emer-
son, ασχολήθηκε µε τη σκηνοθεσία αθλητικών 
εκποµπών και φιλοξένησε µουσικές εκποµπές. 
Από το ρόλο της στο στους Ολυµπιακούς 
αγώνες ως Υπεύθυνη αίθουσας Τύπου, στη 
Βουλή ως επιστηµονική βοηθός, η πορεία της 
οδήγησε σε 15 χρόνια στο µάρκετινγκ και την 
επικοινωνία. Κατέχει πτυχίο Life Coaching από 
το Πανεπιστήµιο Αθηνών. Το 2017 εγκαινίασε 
το faepaidimou.gr και το 2020 το mydayoff.gr. 
Συγγραφέας τριών βιβλίων και µέντορας, είναι 
υπερασπίστρια της αυθεντικότητας. Από τον 
Μάρτιο του 2022 είναι µέλος της «Holocracy» 
της εταιρείας στρατηγικής επικοινωνίας 
«SOCIALDOO», αποτυπώνοντας το στίγµα 
τους µε µια δυναµική οµάδα.GREECE

ΠΑΥΛΙΝΑ ΚΩΣΤΑΝΤΑΡΑ
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Elismadeit - Χειροποίητα 
προϊόντα προσωπικής 
υγιεινής

Μητέρα 3 παιδιών, ζει σε ένα χωριό της 
Βόρειας Ελλάδας. Έχει αγκαλιάσει την 
περιβαλλοντική αρµονία µέσω των αρχών 
της κυκλικής και τοπικής οικονοµίας και 
των zero waste πρακτικών . Ως αυτοδίδακτη 
µοδίστρα, άρχισε να κατασκευάζει 
επαναχρησιµοποιήσιµα υφασµάτινα 
µαξιλάρια και άλλα αντικείµενα το 2016, 
χρησιµοποιώντας φιλικά προς το περιβάλλον 
υλικά. Κάθε σερβιέτα «Elismadeit» είναι 
χειροποίητη µε φροντίδα και ποιοτικά υλικά, 
ενώ προσφέρει µια ποικιλία υφασµάτινων 
σερβιετών µε µοναδικά σχέδια για να καλύψει 
τις ανάγκες κάθε γυναίκας. Στόχος της είναι να 
προωθήσει µια θετική σχέση µε την έµµηνο 
ρύση για τις γυναίκες όλων των ηλικιών. 
Επιπλέον, διοργανώνει σεµινάρια «Menstrual 
Flow-Nature-You», συµµετέχει σε συζητήσεις 
φιλικές προς το περιβάλλον και υπερασπίζεται 
µια προσέγγιση µε µηδενικά απόβλητα στην 
προσωπική και επαγγελµατική της ζωή.ΕΛΛΑΔΑ

ΕΛΙΣΑΒΕΤ-ΕΙΡΗΝΗ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 

Wine bar/εστιατόριο

Με δύο παιδιά, τρία σκυλιά και επτά 
γάτες, ζει και διατηρεί τρία 
καταστήµατα εστίασης στο κέντρο της 
Αθήνας. Η πορεία της ξεκίνησε από τις 
πωλήσεις και τον κλάδο του κρασιού, 
απέκτησε εµπειρία σε διάφορα 
γνωστά οινοποιεία και κατείχε 
διευθυντικό ρόλο στη HORECA, 
συµµετέχοντας σε πολυάριθµες οινικές 
και γαστρονοµικές αποστολές. Στα 46 
της, πήρε µια κρίσιµη απόφαση, 
ιδρύοντας το «By the Glass». Σήµερα, 
είναι ιδιοκτήτρια δύο µπιστρό κρασιού 
και ενός ιταλικού εστιατορίου. 
Ισορροπώντας τους ρόλους της ως 
επιχειρηµατίας και µονογονέας, είναι 
επίσης βαθιά αφοσιωµένη στην 
αντιµετώπιση του προβλήµατος των 
αδέσποτων ζώων στην πρωτεύουσα 
και τη φροντίδα τους.ΕΛΛΑΔΑ

ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΑΝΤΖΙΑ
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Women on Top 
ΜΚΟ

Τελείωσε τη Γαλλική Φιλολογία στην 
Αθήνα και απέκτησε µεταπτυχιακό τίτλο 
σπουδών στα Μέσα Μαζικής 
Ενηµέρωσης από το Πανεπιστήµιο του 
Ανατολικού Λονδίνου. Είναι συγγραφέας, 
µεταφράστρια και ιδρύτρια του Women 
On Top, ενός µη κερδοσκοπικού 
οργανισµού για την επαγγελµατική 
ενδυνάµωση των γυναικών και την 
ισότητα στην εργασία. Ως συνιδρύτρια 
του Women On Top, σχεδιάζει και 
υλοποιεί προγράµµατα που 
υποστηρίζουν τις γυναίκες να επιτύχουν 
τους επαγγελµατικούς και δηµιουργικούς 
τους στόχους και συµβάλλουν στη 
σταδιακή µεταµόρφωση του κοινωνικού, 
πολιτικού, οικονοµικού και εργασιακού 
περιβάλλοντος που τις περιβάλλει, 
πάντα µε στόχο την ισότητα και την 
ενδυνάµωση.ΕΛΛΑΔΑ

ΣΤΕΛΛΑ ΚΑΣΔΑΓΛΗ

Λάρα - Σχολή 
Σκύλων-Οδηγών 
Τυφλών 

Είναι ψυχολόγος και πρόεδρος της 
Σχολής Σκύλων-Οδηγών Τυφλών «Λάρα». 
Έχασε την όρασή της στη θερµοκοιτίδα 
όπου τοποθετήθηκε επειδή γεννήθηκε 
πρόωρα. Ίδρυσε την πρώτη σχολή 
σκύλων οδηγών στην Ελλάδα και τη 
µοναδική που ιδρύθηκε από τυφλό 
άτοµο. Ονόµασε τη σχολή µε το όνοµα 
του πρώτου της σκύλου και µέσω αυτής 
βοήθησε πολλά τυφλά άτοµα να ζήσουν 
µια κοινωνική ζωή όπως επιθυµούν. Η 
πρόκληση που αντιµετωπίζει η σχολή: η 
εξεύρεση πόρων χωρίς την υποστήριξη 
της κυβέρνησης ή της ΕΕ. Βασίζονται σε 
ιδιωτικές δωρεές, µε στόχο να έχουν 
σταθερούς χρηµατοδότες για να 
επεκτείνουν τις υπηρεσίες 
σκύλων-οδηγών για άτοµα µε 
προβλήµατα όρασης και 
να αναπτύξουν τον οργανισµό τους.ΕΛΛΑΔΑ

ΙΩΑΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΚΕΡΤΣΟΥ
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Ode to Socks
Εμπόριο Ειδών 
Ένδυσης και 
Αξεσουάρ

Σπούδασε Γεωπονική και Fashion Styling, 
αλλά κανένα από τα δύο δεν την κέρδισε 
πραγµατικά. Το πάθος της για τις κάλτσες 
υπερίσχυσε των συµβατικών επιλογών 
καριέρας. Παρά τον σκεπτικισµό για την 
ελληνική αγορά, ίδρυσε την Ode to Socks 
όπου γνώρισε επιτυχία από τις πρώτες 
κιόλας µέρες. Η Ode to Socks είναι ένα 
επιτυχηµένο εγχείρηµα που προσφέρει 
βαµβακερές κάλτσες υψηλής ποιότητας 
µε σχέδια εµπνευσµένα από την ελληνική 
λαογραφία και κοινωνικά 
ευαισθητοποιηµένα µηνύµατα. Η µάρκα 
έχει επεκταθεί σε είδη ένδυσης και 
αξεσουάρ, δηµιουργώντας µια ξεχωριστή 
εικόνα. Η βιωσιµότητα αποτελεί βασική 
εστίαση, µε πρωτοβουλίες για 
επαναχρησιµοποίηση και δέσµευση για 
µείωση του περιβαλλοντικού 
αποτυπώµατος κατά την παραγωγή.ΕΛΛΑΔΑ

ΞΕΝΙΑ ΒΑΝΙΚΙΩΤΗ

LEARN - Διαχείριση 
εκπαίδευσης και 
μάρκετινγκ

Με βάση το υπόβαθρό της στον σχεδιασµό και την 
κατάρτιση προγραµµάτων σπουδών βασισµένων 
σε ικανότητες, ίδρυσε το 2014 στη Μιανµάρ την 
εκπαιδευτική εταιρεία LEARN. Το Ινστιτούτο 
LEARN προσφέρει εξειδικευµένα µαθήµατα 
επαγγελµατικής ανάπτυξης και τεχνικής- 
επαγγελµατικής κατάρτισης. Με ένα αξιόλογο 
πελατολόγιο, συµπεριλαµβανοµένων των 
IFC-World Bank Group, DFID-UK, του 
Πανεπιστηµίου Manchester Metropolitan, Oore-
doo, Puma Energy Services κ.λπ. το LEARN έχει 
επιφέρει σηµαντικό αντίκτυπο. Το 2019, ίδρυσε 
την ASK Tech International, µια εταιρεία 
τηλεπικοινωνιακής µηχανικής και κατάρτισης στις 
Φιλιππίνες. Μετά τις επιπτώσεις από τον εγκλεισµό 
της πανδηµίας Covid-19 και το πραξικόπηµα στη 
Μιανµάρ, διαµένει τώρα στην Κύπρο, έτοιµη να 
συνεχίσει το επιχειρηµατικό της ταξίδι. Η πλούσια 
διεθνής εµπειρία της σε διάφορες χώρες 
ενηµερώνει τη διδακτική και εκπαιδευτική της 
προσέγγιση, εµπλουτίζοντας το έργο της.

ΚΥΠΡΟΣ
 / ΚΑΤΑΓΩΓΗ

  ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ

VALERIE BADILLA
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Foundation Children 
in Difficulty

Το 1997 αποφοίτησε µε πτυχίο κοινωνικής 
λειτουργού από το Πανεπιστήµιο του 
Βουκουρεστίου, ενώ αργότερα απέκτησε 
MBA µε άριστα από το Πανεπιστήµιο του 
Sheffield το 2016. Η πορεία της Βαλεντίνα 
µε το Children in Difficulty (CID) Romania 
ξεκίνησε το 1999, εστιάζοντας αρχικά σε 
προγράµµατα για ευάλωτα παιδιά (παιδιά 
που ζουν στους δρόµους, αυτιστικά 
παιδιά, παροχή ανθρωπιστική φροντίδα 
κ.α). Το 2001, έγινε διευθύντρια του 
Hospice Sf Margareta του 
Βουκουρεστίου. Η αφοσίωσή της την 
ώθησε στο ρόλο της ∆ιευθύνουσας 
Συµβούλου του CID Ρουµανίας το 2007 
και το 2020 ανέλαβε την προεδρία. Η 
ακλόνητη δέσµευση και η συµµετοχή της 
Valentina στα κοινά έχουν µετατρέψει τις 
αντιξοότητες σε θετική αλλαγή, αφήνοντας 
µόνιµο αντίκτυπο στην κοινότητα.ΡΟΥΜΑΝΙΑ

VALENTINA PAULA SMITH

Ιατρική

Η πρώτη γυναίκα που φοίτησε 
επίσηµα σε ολλανδικό 
πανεπιστήµιο, έγινε µία από τις 
πρώτες γυναίκες γιατρούς στην 
Ολλανδία. Το 1882 ίδρυσε την 
πρώτη κλινική για  ια τον έλεγχο 
των γεννήσεων στον κόσµο και 
υπήρξε ηγέτιδα τόσο στο 
ολλανδικό όσο και στο διεθνές 
γυναικείο κίνηµα. Ηγήθηκε 
εκστρατειών µε στόχο την 
απελευθέρωση της πορνείας, 
τη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας των γυναικών, την 
προώθηση της ειρήνης και την 
απαίτηση για το δικαίωµα 
ψήφου των γυναικών.

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

ALETTA JACOBS
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Ιδρύτρια start-up 
επιχειρήσεων, 
επενδύτρια 

Έµπειρη επιχειρηµατίας στους τοµείς της 
οικονοµίας και της τεχνολογίας, η Christi-
na έχει ιδρύσει και επεκτείνει επιχειρήσεις 
στη Νέα Υόρκη, το Λονδίνο και το 
Άµστερνταµ. Η εξειδίκευσή της είναι 
περιζήτητη από εταιρικά, κυβερνητικά και 
ακαδηµαϊκά ιδρύµατα γύρω από θέµατα 
επιχειρηµατικότητας, ψηφιοποίησης, 
επιπτώσεις των συστηµάτων που 
βασίζονται στην τεχνητή νοηµοσύνη και τα 
οικονοµικά της «προσφοράς». Η Christina 
υποστηρίζει τους υποεκπροσωπούµενους 
ιδρυτές σε όλο τον κόσµο µέσω ως 
επενδυτικός άγγελος, µέσω γνωριµιών µε 
δίκτυα, καθώς και µέσω των θέσεων της 
στο συµβουλευτικό συµβούλιο σε 
προγράµµατα επιτάχυνσης αντίκτυπου. 
Όπως λέει η ίδια, επενδύει τα χρήµατά 
της, το χρόνο της και τις συµβουλές της 
µόνο σε startup επιχειρήσεις µε 
ποικιλόµορφη οµάδα διοίκησης.

ΟΛΛΑΝΔΙΑ
 / ΚΑΤΑΓΩΓΗ ΗΠΑ,

 ΠΟΥΕΡΤΟ ΡΙΚΟ, ΣΟΥΡΙΝΑΜ 

CHRISTINA CALJÉ

Ραδιοφωνική παρουσιάστρια 
και διευθύντρια 
επικοινωνίας

Η επιδέξια επικοινωνία της την έχει 
οδηγήσει σε διάφορα επαγγελματικά 
εγχειρήματα, με αποτέλεσμα να γίνει η 
κύρια ραδιοφωνική παρουσιάστρια και 
διευθύντρια του esRadio στο Αλμπαθέτε. 
Το 2001 το πάθος της για τη δημόσια ομιλία 
και την επικοινωνία έγινε το επάγγελμά της, 
και έκτοτε έχει παρουσιάσει μια μεγάλη 
ποικιλία εκδηλώσεων και έχει συνεργαστεί 
με τοπικές και εθνικές επιχειρήσεις, από 
φιλανθρωπικές οργανώσεις και ΜΚΟ μέχρι 
συνέδρια μόδας και πολιτισμού. Σήμερα 
είναι επικεφαλής του ετήσιου γκαλά της 
AMEPAP και υποστηρίζει ενεργά τον 
σχεδιασμό και την εκτέλεση 
επιχειρηματικών και θεσμικών εκδηλώσεων 
στο Αλμπαθέτε. Το 2020 κέρδισε την 
«Τιμητική Αναγνώριση στον Πολιτισμό και 
τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης», βραβείο 
της πόλης για την Ημέρα της Γυναίκας.ΙΣΠΑΝΙΑ

MARÍA GARCÍA MORCILLO
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Online Traductores - 
Μεταφραστικό 
γραφείο

Η Sandra σπούδασε µετάφραση και 
διερµηνεία στο Αλικάντε και στη συνέχεια 
απέκτησε µεταπτυχιακό τίτλο σπουδών 
στις διεθνείς επιχειρήσεις. Άρχισε να 
εργάζεται σε ένα τµήµα εξαγωγών και 
άρχισε να ταξιδεύει σε όλο τον κόσµο για 
να πουλάει βαφές διακόσµησης. Με την 
ενθάρρυνση του συντρόφου της, 
αποφάσισε να ιδρύσει το δικό της 
µεταφραστικό γραφείο µε την επωνυµία 
Online Traductores, όπου σήµερα 
διευθύνει µια οµάδα περισσότερων από 
500 µεταφραστών, µεταφράζοντας σε όλες 
τις γλώσσες για πολυεθνικές εταιρείες σε 
όλο τον κόσµο. Το 2018, εντάχθηκε στο 
διοικητικό συµβούλιο της τοπικής Ένωσης 
Νέων Επιχειρηµατιών για να βοηθήσει τους 
νέους επιχειρηµατίες και να ενθαρρύνει την 
επιχειρηµατικότητα στην πόλη της. Σήµερα, 
εκτελεί χρέη αντιπροέδρου της εταιρείας.ΙΣΠΑΝΙΑ

SANDRA ESPARCIA GOMEZ

Impact X Capital LLP - 
Ταμείο 
επιχειρηματικών 
κεφαλαίων 

Η Yvonne Bajela είναι µια µαύρη Βρετανίδα 
επιχειρηµατίας και υπέρµαχος της αύξησης 
της ποικιλοµορφίας στην επιχειρηµατικότητα 
και στις ηγετικές θέσεις. Είναι ιδρυτικό µέλος 
και επικεφαλής της Impact X Capital LLP, ενός 
ταµείου επιχειρηµατικών κεφαλαίων µε έδρα 
το Ηνωµένο Βασίλειο, το οποίο 
δηµιουργήθηκε για να επενδύει σε εταιρείες 
που διοικούνται από επιχειρηµατίες που 
υποεκπροσωπούνται, ιδίως για την 
υποστήριξη γυναικών και µαύρων 
χρηµατοδοτών. Πριν γίνει επενδυτής 
επιχειρηµατικών κεφαλαίων, η Bajela 
εργάστηκε σε διάφορες χώρες του εξωτερικού 
ως σύµβουλος επενδύσεων και διετέλεσε ως 
η νεότερη διευθύντρια επενδύσεων στην 
Mitsui&Co. Το 2020, συµπεριλήφθηκε στη 
λίστα του περιοδικού Forbes «30 Under 30» 
Europe Finance List, ενώ εξασφάλισε επίσης 
µια θέση στην λίστα του Forbes «25 Leading 
Black British People».

ΗΝΩΜΕΝΟ
 ΒΑΣΙΛΕΙΟ

YVONNE BAJELA
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Erika’s Beauty 
Salon

Η Erika είναι µια τρανς 
Μεξικανοαµερικανίδα επιχειρηµατίας 
στα 30 της χρόνια. Είναι ιδιοκτήτρια 
ενός ινστιτούτου οµορφιάς 
/κοµµωτηρίου µε το όνοµά της στο 
Μπόιλ Χάιτς του Λος Άντζελες. 
Μετανάστευσε µόνη της στις ΗΠΑ από 
το Άγουας Καλιέντες του Μεξικού στις 
αρχές της δεκαετίας του 2000, σε 
αναζήτηση µιας καλύτερης ζωής και 
ευκαιριών. Η Erika σπούδασε αισθητική 
και εργάστηκε σε ένα άλλο ινστιτούτο 
για 3 χρόνια. Με πάθος για τη δουλειά 
της, στην ηλικία των 23 ετών ξεκίνησε 
τη δική της επιτυχηµένη επιχείρηση 
οµορφιάς και γνώρισε ταχεία 
οικονοµική ανάπτυξη. Το ινστιτούτο 
της Έρικα έχει γίνει παράδεισος για 
άλλες τρανς Λατίνες γυναίκες που 
αναζητούν ασφάλεια και σταθερότητα.

ΗΠΑ /
ΚΑΤΑΓΩΓΗ

 ΜΕΞΙΚΟ

ERIKA RAMIREZ-OLIVARES

Canva - Λογισμικό 
σχεδιασμού

Γεννηµένη το 1987 στο Περθ της Αυστραλίας, 
η Melanie είναι Αυστραλή επιχειρηµατίας 
τεχνολογίας, διευθύνουσα σύµβουλος και 
συνιδρύτρια της Canva, µιας πλατφόρµας 
λογισµικού σχεδιασµού. Με µικτή καταγωγή 
από την Αυστραλία και τις Φιλιππίνες-Σρι 
Λάνκα, η Πέρκινς ξεκίνησε το επιχειρηµατικό 
της ταξίδι στα 14 της χρόνια, πουλώντας 
χειροποίητα κασκόλ. Αφού σπούδασε 
επικοινωνία, ψυχολογία και εµπόριο στο 
Πανεπιστήµιο της ∆υτικής Αυστραλίας, το 
εγκατέλειψε στα 19 της για να ξεκινήσει την 
πρώτη της επιχείρηση, το Fusion Books. Στη 
συνέχεια, όµως, το 2011, η Perkins επινόησε 
το Canva, ένα φιλικό προς το χρήστη εργαλείο 
γραφιστικής σχεδίασης, και το υλοποίησε το 
2013 µαζί µε τον σύντροφό της. Παρά τις 
αρχικές απορρίψεις, η Canva ευδοκίµησε, 
κάνοντας την Perkins δισεκατοµµυριούχο, 
καταδεικνύοντας την ανθεκτικότητα και την 
καινοτοµία της στον κλάδο της τεχνολογίας.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

MELANIE PERKINS
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Georgie’s Mummy Blog/ 
Mamma Mu 
podcast

Η Ελένη Αντωνίου, Κύπρια 
συγγραφέας, blogger και podcaster, 
ξεκίνησε το διαδικτυακό της ταξίδι 
αφού εγκατέλειψε τη 
δηµοσιογραφική της καριέρα για να 
γίνει µητέρα το 2011. Γεννήθηκε στο 
Ηνωµένο Βασίλειο, αλλά ζει στην 
Κύπρο, η διαδικτυακή της παρουσία 
εξελίχθηκε, συνδέοντάς την µε 
συναδέλφους της, µητέρες και 
γυναίκες, µέσω του ιστολογίου της 
και των πλατφορµών κοινωνικής 
δικτύωσης. Το 2019, το podcast της, 
«Mamma Mu», ξεκίνησε ως ένα 
περιστασιακό χόµπι που 
ηχογραφούνταν στο αυτοκίνητό της. 
Τώρα, µε το ειδικό στούντιο 
ηχογράφησής της, το «Mamma Mu» 
έχει ανέβει και έχει γίνει το κορυφαίο 
podcast για γυναίκες και µητέρες 
στην Κύπρο.

ΚΥΠΡΟΣ
/ ΚΑΤΑΓΩΓΗ

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ

ΕΛΕΝΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

KENO - Εκδοτικός οίκος 
/ Bιβλιοπωλείο 

Η Ελένη, απογοητευµένη από τα 
παλαιοµοδίτικα επιχειρηµατικά 
µοντέλα που εφαρµόζουν οι 
τοπικοί εκδοτικοί οίκοι, είχε µια 
στιγµή αναλαµπής. Είδε τις 
δυνατότητες στην οικοδόµηση 
ζωντανών, κοινόχρηστων 
δηµιουργικών χώρων που θα 
µπορούσαν να αλλάξουν τα 
δεδοµένα για την ίδια και άλλους 
τοπικούς καλλιτέχνες. Έτσι, 
συνεργάστηκε µε µια φίλη µε 
ίδιες ιδέες που µοιραζόταν το 
πάθος και τα πιστεύω της και 
µαζί γέννησαν τις εκδόσεις 
ΚΕΝΟ, µια νέα αντίληψη της 
καλλιτεχνικής σκηνής, όπου η 
ενέργεια και η δηµιουργικότητά 
τους θα µπορούσαν πραγµατικά 
να ευδοκιµήσουν.ΚΥΠΡΟΣ /

ΚΑΤΑΓΩΓΗ ΕΛΛΑΔΑ

ΕΛΕΝΗ ΚΩΣΤΗ 



EN
TR

EP
RENEURIAL MO

D
ELS

EN
TR

EP
RENEURIAL MO

D
ELS



OilRight - Κοινωνική  
Επιχείρηση

Το επιχειρηµατικό της ταξίδι ξεκίνησε το 2001, 
ως Συντονίστρια Κοινωνικών Επιχειρήσεων 
και Υποστηριζόµενης Απασχόλησης στο 
Pentru Voi, όπου εργάστηκε για 7 χρόνια 
υποστηρίζοντας κοινωνικές επιχειρήσεις. Το 
2008, εντάχθηκε στην NESsT, έναν οργανισµό 
που αναπτύσσει βιώσιµες κοινωνικές 
επιχειρήσεις, ως ∆ιευθύντρια Ανάπτυξης 
Επιχειρήσεων για τη Ρουµανία και αργότερα 
ως Περιφερειακή ∆ιευθύντρια Κεντρικής και 
Ανατολικής Ευρώπης και ∆ιευθύντρια 
Χαρτοφυλακίου, καθοδηγώντας την ανάπτυξη 
κοινωνικών επιχειρήσεων σε αναδυόµενες 
αγορές. Το 2019, συνίδρυσε την UnLoc, 
παρέχοντας κοινοτική υποστήριξη σε ενήλικες 
µε αναπηρία. Το 2020, συνίδρυσε την 
OilRight SRL, µια επιχείρηση που µετατρέπει 
το χρησιµοποιηµένο µαγειρικό λάδι σε 
αρωµατικά κεριά, ενώ απασχολεί άτοµα µε 
αναπηρίες. Το ταξίδι της αντικατοπτρίζει τη 
δέσµευσή της για βιώσιµες λύσεις για 
κοινωνικά ζητήµατα και τη συµπερίληψη.

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

ROXANA DAMASCHIN-TECU

TESTERAL D.O.O

Η Sanja Stanimirović, µε περισσότερα 
από 15 χρόνια στον κατασκευαστικό 
τοµέα, είναι ειδική σε αρχιτεκτονικές 
λύσεις από αλουµίνιο και χάλυβα, µε 
εξειδίκευση στις προσόψεις, τα παράθυρα 
και τις πόρτες, ενώ είναι υπεύθυνη για 
όλες τις εργασίες. Επιπλέον, κατέχει 
ηγετικούς ρόλους ως Αντιπρόεδρος των 
Κατασκευαστών Θυρών, Παραθύρων και 
Γυάλινων Προσόψεων και Αντιπρόεδρος 
των Επιχειρηµατιών στις περιοχές 
Šumadija και Pomoravlje στην Privredna 
komora Srbije | Εµπορικό και Βιοµηχανικό 
Επιµελητήριο της Σερβίας. Εξοπλισµένη 
µε µεταπτυχιακό στα χρηµατοοικονοµικά 
από το Πανεπιστήµιο του Sheffield, 
διαθέτει ισχυρές αναλυτικές, στρατηγικές 
και επιχειρηµατικές δεξιότητες 
σχεδιασµού, αφιερωµένη στη δηµιουργία 
αξίας για τους πελάτες, την εταιρεία και 
την κοινότητα.

ΣΕΡΒΙΑ

SANJA STANIMIROVIC



EN
TR

EP
RENEURIAL MO

D
ELS

EN
TR

EP
RENEURIAL MO

D
ELS



The Yoga Tree - 
Μαθήματα γιόγκα 
& βιολογικά 
προϊόντα 

Η Tylene Wood γεννήθηκε στην Αριζόνα 
των ΗΠΑ µε µεξικανική και γερµανική 
καταγωγή. Το 2019 έγινε εκπαιδεύτρια 
γιόγκα και αργότερα µετακόµισε στην 
Κύπρο, όπου συνδύασε την πρακτική 
της γιόγκα µε το οικογενειακό εστιατόριο 
και τον χώρο εκδηλώσεων του συζύγου 
της σε ένα αγροτικό χωριό. Το 2022, 
επανασυνδέθηκε µε τις µεξικάνικες ρίζες 
της, προµηθεύτηκε βιολογικό κακάο 
υψηλής ποιότητας από συγγενείς και 
ξεκίνησε το ηλεκτρονικό κατάστηµα 
«The Yoga Tree», προωθώντας έναν 
προσεγµένο τρόπο ζωής. Σε συνεργασία 
µε την οικογένειά της, προσφέρει 
βιολογικά προϊόντα κήπου, χειροποίητα 
στηρίγµατα γιόγκα και κακάο 
τελετουργικού τύπου. Η Tylene έχει 
επίσης µοιραστεί την εµπειρία της στη 
γιόγκα σε φεστιβάλ και έχει 
πραγµατοποιήσει τελετές κακάο για έως 
και 100 συµµετέχοντες.

Κύπρος
 / ΗΠΑ 

με μικτές ρίζες 
από Μεξικό & Γερμανία

TYLENE WOOD

The Platform 9 3/4 - 
Κουρείο

Η ∆έσποινα Κυριάκου είναι µια 
αντισυµβατική ΛΟΑΤΚΙ+ επιχειρηµατίας 
από την Κύπρο, µία από τις ελάχιστες 
γυναίκες κουρείς στην Κύπρο που 
διατηρεί το δικό της κουρείο. Παρά το 
ιστορικό της στον τοµέα της 
γραφιστικής, η ∆έσποινα αγκάλιασε 
τελικά την οικογενειακή κληρονοµιά 
που έχει µακρά παράδοση στον κλάδο 
της κοµµωτικής. Αρχικά, άνοιξε ένα 
κοµµωτήριο, αλλά στη συνέχεια άνοιξε 
το δικό της κουρείο, καθώς οι 
περισσότεροι πελάτες της ήταν άνδρες. 
Στο κατάστηµά της υποδέχεται τόσο 
τους άνδρες όσο και τις γυναίκες 
πελάτες της, διαµορφώνοντας τα µαλλιά 
τους µε βάση την προσωπικότητά τους, 
ανεξαρτήτως φύλου. Το σύνθηµα της 
∆έσποινας είναι «Τα µαλλιά δεν έχουν 
φύλο» και ενθαρρύνει περισσότερες 
γυναίκες να ασχοληθούν µε την κουρεία.

ΚΥΠΡΟΣ

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ
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Atelier Kabuk - Χειροποίητα 
προϊόντα (επιτραπέζια 
παιχνίδια & 
φλογέρες)

Η Yena Hacışevki, Τουρκοκύπρια 
επιχειρηµατίας και υπέρµαχος των 
ΛΟΑΤΚΙ+, γεννήθηκε στην Κύπρο το 
1985. Με πτυχίο στην Κλασική 
Αρχαιολογία από την Τουρκία και 
εµπειρία στην αποκατάσταση στην 
Ιταλία, επέστρεψε στην Κύπρο και 
εργάστηκε ως επαγγελµατίας 
ξεναγός. Από το 2016, είναι 
ιδιοκτήτρια του «Atelier Kabuk» στη 
Βόρεια Λευκωσία. Εκεί, κατασκευάζει 
µοναδικές φλογέρες που επιτρέπουν 
σε δύο άτοµα να παίζουν 
ταυτόχρονα. Το 2017, σχεδίασε ένα 
φλάουτο µήκους 48 µέτρων που 
έπαιζαν 190 άτοµα στη νεκρή ζώνη 
της Λευκωσίας. Η Yena ασχολείται 
επίσης µε το σχεδιασµό επιτραπέζιων 
παιχνιδιών και διεξάγει εργαστήρια, 
αναδεικνύοντας τη δηµιουργικότητα 
και το επιχειρηµατικό της πνεύµα.

ΚΥΠΡΟΣ

YENA HACISEVKI

Small Fabrications - 
Εργαστήριο ραπτικής 
για μαθήματα 
και δώρα

Αυτή η επιχείρηση ξεκίνησε µε την 
Alexandra να παραδίδει µαθήµατα 
ραπτικής στις φίλες της το 2013, 
αµέσως µετά την γέννηση του 
τέταρτου παιδιού της. Ο αριθµός των 
µαθηµάτων αυξήθηκε σταθερά σε 15 
µαθήµατα την εβδοµάδα, 
καθιστώντας αναγκαία τη µίσθωση 
χώρου στο χωριό. Πριν από τέσσερα 
χρόνια άρχισε επίσης να διδάσκει 
ραπτική σε παιδιά και εφήβους ενώ 
άρχισε επίσης να παράγει αντικείµενα 
προς πώληση µαζί µε µια Κύπρια 
φίλη της. Χρησιµοποιώντας κοµµάτια 
από παλιά υφάσµατα και 
συνδυάζοντας την παράδοση µε νέες 
τεχνικές, στις αρχές του 2023, 
βρέθηκε στην ευτυχή θέση να ανοίξει 
το δικό της κατάστηµα και εργαστήριο 
σε έναν πρόσφατα ανακαινισµένο 
χώρο µέσα στο ίδιο της το σπίτι.

ΚΥΠΡΟΣ
 / ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

 ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ALEXANDRA HELLICAR
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Φυτική φροντίδα 
του δέρματος

Το επιχειρηµατικό της ταξίδι ξεκίνησε από 
µια βαθιά ριζωµένη αγάπη για τα βότανα, 
τα φυτά και µια βαθιά σύνδεση µε τη φύση. 
Αυτό που ξεκίνησε ως ένα προσωπικό 
πάθος σύντοµα εξελίχθηκε σε επιχείρηση, 
µε αφορµή αιτήµατα φίλων και γνωστών. 
Με γνώµονα να διευρύνει τις γνώσεις της, 
ασχολήθηκε µε την αρωµατοθεραπεία, τη 
βοτανολογία και τα µαθήµατα σύνθεσης 
προϊόντων περιποίησης δέρµατος. Το ταξίδι 
της µεταφέρθηκε από την κουζίνα του 
σπιτιού της σε ένα ανακαινισµένο παλιό 
εστιατόριο, χάρη στους υποστηρικτικούς 
γονείς της που συµµερίζονταν το πάθος της. 
Έχτισε την επιχείρησή της µε βάση ηθικές 
και βιώσιµες αρχές, προµηθεύοντας πρώτες 
ύλες από βιολογικές φάρµες. Αυτό το ταξίδι, 
που χαρακτηρίζεται από αργή, οργανική 
ανάπτυξη, αντανακλά την αδιάκοπη 
αναζήτησή της για γνώση, δηµιουργικότητα 
και αρµονική σχέση µε τη Γη.ΚΥΠΡΟΣ

ELSIE HADJIPAVLI

APOCHROSIS - 
Προϊόντα & Υπηρεσίες 
για Μουσεία

Η Κατερίνα είναι γυναίκα επιχειρηµατίας, 
ιδρύτρια του εργαστηρίου APOCHROSIS 
και µονογονεϊκή µητέρα δύο παιδιών. Έχει 
σπουδάσει συντήρηση αρχαιοτήτων και 
αντικειµένων και πρόσφατα ολοκλήρωσε 
το µεταπτυχιακό της στη διοίκηση 
επιχειρήσεων (MBA). Η εταιρεία APO-
CHROSIS παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες 
για µουσεία και πολιτιστικούς οργανισµούς 
και ιδρύµατα. Η συνεργασία της µε το 
Κέντρο Χειροτεχνίας Κύπρου και το Τµήµα 
Αρχαιοτήτων Κύπρου της δίνει την ευκαιρία 
να δείξει στον κόσµο αυτό που αγαπά να 
δηµιουργεί. Τα προϊόντα της APOCHROSIS 
είναι πρωτότυπα αντίγραφα και αντικείµενα 
εµπνευσµένα από τον πολιτισµό, την 
αρχαιολογία και την κληρονοµιά της 
Κύπρου. Η εταιρεία δραστηριοποιείται 
κυρίως στο business-to-business, αλλά 
κατασκευάζει επίσης αποκλειστικά 
προσαρµοσµένα εταιρικά δώρα.ΚΥΠΡΟΣ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ AΘΗΝΑΙΤΟΥ 
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AMBASADA - 
Κοινωνική 
Επιχείρηση

Η Andreea, η ιδρύτρια της ONE.shirt, εισήγαγε 
µια βιώσιµη και κυκλική οικονοµική ιδέα, την 
ONE.shirt.ONE.story, που αναδιαµορφώνει τη 
βιοµηχανία ενδυµάτων µε έµφαση στις ηθικές 
και βιώσιµες πρακτικές. Είναι συνιδρύτρια του 
building.a.community για την υποστήριξη 
τοπικών επιχειρήσεων µέσω ανακαινισµένων 
χώρων από κοντέινερ, ως απάντηση στην 
παγκόσµια πανδηµία. Ως συνιδρύτρια της 
FABER.community, αναβίωσε έναν χώρο 
βιοµηχανικής κληρονοµιάς σε κόµβο για 
τοπικούς δηµιουργούς. Η Andreea διαχειρίζεται 
επίσης το AMBASADA, έναν πολιτιστικό και 
εννοιολογικό χώρο που προωθεί τη 
συνεργασία και τον αντίκτυπο στην κοινότητα. 
Η διαδροµή της περιλαµβάνει ρόλους όπως 
σύµβουλος αναζήτησης στελεχών, 
διαχειρίστρια επιχειρηµατικών εκδηλώσεων, 
συνυπεύθυνη µάρκετινγκ και υπεύθυνη έργου, 
αναδεικνύοντας την ποικιλόµορφη 
επιχειρηµατική και οργανωτική της εµπειρία.ΡΟΥΜΑΝΙΑ

ANDREEA IAGER TAKO

Bart Conner 
- Γυμναστική 
Ακαδημία

Η Nadia Comăneci, µια θρυλική γυµνάστρια, 
έγραψε ιστορία µε πέντε χρυσά Ολυµπιακά 
µετάλλια και πολυάριθµους τίτλους, 
συµπεριλαµβανοµένου του Ευρωπαϊκού 
Πρωταθλήµατος Καλλιτεχνικής Γυµναστικής 
Γυναικών το 1975. Σε ηλικία µόλις 14 ετών, 
κατέπληξε τον κόσµο µε το πρώτο τέλειο 10 
στους Ολυµπιακούς Αγώνες, κερδίζοντας 
τρία χρυσά και όχι µόνο. Συνέχισε την 
επιτυχία της στη Ρωσία, εξασφαλίζοντας 
άλλα δύο χρυσά και ασηµένια µετάλλια. 
Ακόµα και όταν αποσύρθηκε, τα επιτεύγµατα 
της Comăneci συνεχίστηκαν, όντας 
προπονήτρια για την Ρουµανία και έγινε 
επιχειρηµατίας µε εγχειρήµατα όπως η Bart 
Conner Gymnastics Academy, η Perfect 10 
Production Company και καταστήµατα 
αθλητικού εξοπλισµού. Η ίδια και ο σύζυγός 
της εκδίδουν επίσης το International Gym-
nast Magazine, προσθέτοντας άλλο ένα 
κεφάλαιο στο αξιοσηµείωτο ταξίδι της.ΡΟΥΜΑΝΙΑ

NADIA COMANECI
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Artos d.o.o. 
- Αρτοποιείο

Η Jadranka Jevtović, ιδιοκτήτρια 
και διευθύντρια του αρτοποιείου 
«Artos», επένδυσε το κεφάλαιό της 
για την ανακαίνιση των 
υφιστάµενων εγκαταστάσεων, την 
απόκτηση νέου εξοπλισµού και την 
παράδοση οχηµάτων. Το 
αρτοποιείο έχει ηµερήσια 
παραγωγική δυναµικότητα 8.000 
µονάδων, παράγοντας ψωµί, 
φρέσκα αρτοσκευάσµατα, κέικ και 
κατεψυγµένη σφολιάτα. Το κίνητρο 
για να το κάνει αυτό προήλθε από 
τον σύζυγό της, καθώς και από την 
οικογένειά της. Το 2022, η Jadranka 
Jevtović θριάµβευσε ως νικήτρια 
του βραβείου «Flower of Success 
for Women Dragons» στην 
κατηγορία για την ανάπτυξη της 
τοπικής αγοράς.ΣΕΡΒΙΑ

JADRANKA JEVTOVIC

Vinarija Aleksic 
- Οινοποιείο

Η Dragana, µαζί µε τις αδελφές της 
(Maja και Marija), ίδρυσαν το «Vinari-
ja Aleksić» το 2006 στο Vranje και 
αναζωογόνησαν την τέχνη της 
οινοποίησης στη νότια Σερβία. Η 
εκµίσθωση 70 στρεµµάτων για 
αµπελώνες αποτέλεσε ορόσηµο, 
παρέχοντάς τους τον έλεγχο 
ολόκληρης της διαδικασίας 
οινοποίησης. Η πρωτοβουλία αυτή 
όχι µόνο διεύρυνε την παραγωγή 
αλλά και αύξησε την 
ανταγωνιστικότητα σε εθνικό και 
διεθνές επίπεδο. Η Dragana, η Maja 
και η Marija ενσαρκώνουν ένα 
αρµονικό µείγµα παράδοσης και 
νεωτερικότητας, λεπτότητας και 
έντασης, αισθητικής και αρµονίας στη 
δηµιουργία εξαιρετικών κρασιών.

ΣΕΡΒΙΑ

DRAGANA ALEKSIC
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FABER - Πολιτιστικό 
Κέντρο

Η Cristina Potra Mureșan είναι η 
εµπνεύστρια και υπεύθυνη του 
προγράµµατος Timotion και ιδρυτικό 
µέλος του Κοινοτικού Ιδρύµατος 
Τιµισοάρα. Είναι επίσης συνιδρύτρια 
του FABER, ενός ανεξάρτητου 
πολιτιστικού κέντρου, που ιδρύθηκε 
από µια οµάδα επιχειρηµατιών στην 
Τιµισοάρα στους τοµείς της 
αρχιτεκτονικής, της πληροφορικής και 
του κοινωνικού-πολιτιστικού. 
Εκπαιδεύτηκε ως οικονοµικός 
ελεγκτής στην Ιρλανδία, για 6 χρόνια 
επιχειρησιακή αναλύτρια και 
ιδιοκτήτρια προϊόντων σε εταιρεία 
λογισµικού, τη γοητεύει η 
ποικιλοµορφία και την διεγείρουν οι 
συζητήσεις. Επιδιώκει να δηµιουργεί, 
για τον εαυτό της και τους άλλους, 
πλαίσια όπου τα µυαλά συναντιούνται 
και οι καρδιές συντονίζονται.ΡΟΥΜΑΝΙΑ

CRISTINA POTRA MURESAN

Nimya
Τομέας ομορφιάς

Η Nikkie de Jager ή NikkieTutorials 
είναι µια Ολλανδή καλλιτέχνης 
µακιγιάζ και YouTuber οµορφιάς. 
Εκτοξεύτηκε στο διαδίκτυο το 2015 
µε το viral βίντεο «The Power of 
Makeup», πυροδοτώντας µια τάση 
ανθρώπων που παρουσιάζουν τα 
πρόσωπά τους µε και χωρίς 
µακιγιάζ. Σήµερα, µε 14 
εκατοµµύρια συνδροµητές και 1,5 
δισεκατοµµύρια προβολές στο 
κανάλι της στο YouTube από τον 
Οκτώβριο του 2022, η Nikkie είναι 
µια δύναµη στην κοινότητα της 
οµορφιάς. Η Nikkie αποκάλυψε ότι 
είναι τρανσέξουαλ γυναίκα το 2020. 
Προσθέτοντας  ένα ακόµα επιτεύγµα 
και διευρύνοντας την επιρροή της, 
λάνσαρε το εµπορικό σήµα 
καλλυντικών της, Nimya, το 2021.

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

NIKKIE DE JAGER
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Mama Taxi
Υπηρεσία ταξί

Η Zizi Fernandes παρουσίασε µια µοναδική 
ιδέα: φιλικές προς το περιβάλλον 
επαγγελµατικές βόλτες µε µόνο γυναίκες 
οδηγούς στο τιµόνι, που ταξιδεύουν µε 
ηλεκτρικά Teslas στο Ρότερνταµ. Η ιδέα 
γεννήθηκε κατά τη διάρκεια της συµµετοχής 
της Zizi στο «The Best Idea of South Africa» 
και τώρα, παίρνει ολοένα και µεγαλύτερες 
διαστάσεις. ∆εν πρόκειται µόνο για τη 
µεταφορά, πρόκειται για τον εορτασµό της 
διαφορετικότητας, την αντανάκλαση του 
ζωηρού πνεύµατος του Ρότερνταµ και την 
παροχή στις γυναίκες µιας ισχυρής 
πλατφόρµας. Η πανδηµία τους χτύπησε 
σκληρά, σχεδόν σαν µια καινούργια αρχή. 
Αποχώρησαν άτοµα, υπήρξε απώλεια 
τζίρου, καθώς όλα τα πράγµατα 
σταµάτησαν. Όµως, παρά τις δυσκολίες, το 
Mama Taxi συµπεριλήφθηκε πρόσφατα στη 
συλλογή του Echt Rotterdams Erfgoed 
(έργο Real Rotterdam Heritage).

ΟΛΛΑΝΔΙΑ
 / ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

ΓΟΥΙΝΕΑ ΜΠΙΣΣΑΟΥ

ZIZI FERNANDES

Heineken - Εταιρεία 
ζυθοποιίας

Η Charlene είναι µια 
Ολλανδο-Αγγλίδα επιχειρηµατίας. 
Κόρη του βιοµηχάνου Freddy 
Heineken και συνιδιοκτήτρια της 
δεύτερης µεγαλύτερης εταιρείας 
ζυθοποιίας στον κόσµο, της Heinek-
en International. Η Heineken είναι 
εργατική, αποφασιστική και 
πειθαρχηµένη και αυτές οι ιδιότητες 
την καθιστούν µία από τις κορυφαίες 
επιχειρηµατίες σε όλο τον κόσµο, 
ενώ είναι επίσης το πλουσιότερο 
άτοµο στην Ολλανδία, σύµφωνα µε 
τη λίστα δισεκατοµµυριούχων του 
Forbes. Εκτός από φιλόδοξη 
επιχειρηµατίας, είναι επίσης µια 
γυναίκα προσανατολισµένη και στην 
οικογένειά της καθώς είναι βαθιά 
αφοσιωµένη στον σύζυγο και τα 
πέντε παιδιά της.

ΑΓΓΛΙΑ
 / ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

 ΟΛΛΑΝΔΙΑ

CHARLENE DE CARVALHO-HEINEKEN
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Muldimedia - Ψηφιακά 
& τεχνολογία

Η Marion είναι µία από τις 
συνιδρύτριες του Workplace 
Pride. Τα τελευταία 16 χρόνια 
είναι υπέρµαχος των ΛΟΑΤΚΙ+ 
γυναικών στην εργασία. Η Marion 
έχει πρωτοστατήσει στη 
διαµόρφωση της LGBTQIA+ 
κουλτούρας, στην οικοδόµηση 
της κοινότητας στην Ολλανδία και 
στην ευαισθητοποίηση. Εκτός από 
το να είναι ενεργή στη δηµιουργία 
αλλαγών και αποδοχής στην 
κοινωνία, αφιερώνει την ισχυρή 
τεχνογνωσία της στον τοµέα της 
ψηφιακής τεχνολογίας για τον 
περιορισµό των προκαταλήψεων 
από την τεχνολογία και την 
ενεργοποίηση ψηφιακών λύσεων 
απαλλαγµένων από το φύλο.

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

MARION MULDER

Voyc - 
AI λογισμικό

Γνωρίστε την Lethabo Motsoaledi, 
τη δυναµική διευθύνουσα σύµβουλο 
και συνιδρύτρια της Voyc, ενός 
λογισµικού τεχνητής νοηµοσύνης 
που αλλάζει τα δεδοµένα και 
µεταµορφώνει τη διασφάλιση της 
ποιότητας των τηλεφωνικών 
κέντρων. Απόφοιτος µηχανικός 
γεωµετρίας, η Lethabo έχει πολλά 
προσόντα: δεν είναι µόνο 
ακαδηµαϊκός µε πολλές υποτροφίες, 
αλλά και διάσηµη προσωπικότητα 
µεταξύ των πρωτοπόρων της 
τεχνολογίας στη Νότια Αφρική και 
την Ολλανδία. Τιµήθηκε επίσης ως 
µία από τις πρώτες Inspiring Fifty 
της SA, κάνει θραύση στον κόσµο 
της τεχνολογίας και 
συµπεριλήφθηκε στη λίστα του 
Forbes «30 under 30».

ΟΛΛΑΝΔΙΑ /
 ΧΩΡΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ

 ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ

LETHABO MOTSOALEDI
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Code to Change - 
Ψηφιακή σύμβουλος 
στρατηγικής

Η Iffat Rose Gill είναι µια βραβευµένη 
κοινωνική καινοτόµος, ψηφιακή σύµβουλος 
στρατηγικής και παγκόσµια ηγέτιδα για την 
ψηφιακή ένταξη των γυναικών. ∆ιαθέτει 
εκτεταµένη εµπειρία στη δηµιουργία 
προγραµµάτων και πρωτοβουλιών για την 
οικονοµική ενδυνάµωση των γυναικών 
µέσω της ψηφιακής ένταξης µε συµπράξεις 
δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα για την 
αντιµετώπιση της έλλειψης εξειδικευµένου 
εργατικού δυναµικού και του ψηφιακού 
χάσµατος µεταξύ των δύο φύλων. Το έργο 
της έχει αναγνωριστεί από το Startup 
Amsterdam (∆ηµοτικό Συµβούλιο του 
Άµστερνταµ) ως µία από τις 10 κορυφαίες 
πρωτοβουλίες για την πολυµορφία στις 
Κάτω Χώρες. Το περιοδικό Silicon canals 
την έχει ανακηρύξει ως µία από τις 
επιτυχηµένες γυναίκες ατοµικές 
επιχειρηµατίες που πρέπει να 
παρακολουθήσει κανείς το 2022.

ΟΛΛΑΝΔΙΑ
 ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

 ΠΑΚΙΣΤΑΝ

IFFAT ROSE GILL

DQ&A MEDIA GROUP 
& Peak Capital

Η Heleen ίδρυσε την DQ&A Media 
Group. Είναι επίσης συνιδρύτρια και 
εταίρος στην επενδυτική εταιρεία 
Peak Capital και στο Future Food 
Fund. Το πάθος της για τα µέσα 
µαζικής ενηµέρωσης, έγινε σαφές 
για τη Heleen όταν επέλεξε τις 
σπουδές της HBO στο Πανεπιστήµιο 
Εφαρµοσµένων Επιστηµών InHol-
land. Συµµετείχε στην ίδρυση των 
Leading Online Entrepreneur of the 
Year Awards (LOEY) και της Online 
Tuesday, της εκδήλωσης για τη 
διαδικτυακή βιοµηχανία στην 
Ολλανδία. Το 2013 ανακηρύχθηκε 
επιχειρηµατίας της χρονιάς. Η 
Heleen είναι επίσης µέλος της 
κριτικής επιτροπής για τα βραβεία 
Accenture Innovations Awards και 
µέλος του διοικητικού συµβουλίου 
του ιδρύµατος Jong Ondernemen.ΟΛΛΑΝΔΙΑ

HELEEN DURA - VAN OORD
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Cheappower4U - 
Τομέας ενέργειας

Η Ellen είναι µια επιτυχηµένη 
επιχειρηµατίας που είχε µια 
περιπετειώδη διαδροµή. Ως 
τρανσέξουαλ, ως επιχειρηµατίας, 
αλλά πάνω απ' όλα ως άνθρωπος. 
Η Ellen είναι επιτυχηµένη µε την 
εταιρεία της Cheappower4U στον 
τοµέα της ενεργειακής µετάβασης 
στην κατασκευή κατοικιών. Ως 
προπονήτρια και οµιλήτρια, βοηθά 
επίσης ανθρώπους, οµάδες και 
οργανισµούς µε επιθυµητούς 
µετασχηµατισµούς προς την 
κατεύθυνση της ανάπτυξης 
αποτελεσµατικής ηγεσίας. Τονίζει 
ότι η προσωπική ανάπτυξη 
συνδέεται µε την ανάπτυξη του 
χώρου που εργαζόµαστε. Είναι 
επίσης πρεσβευτής κοινωνικών 
πρωτοβουλιών.ΟΛΛΑΝΔΙΑ

ELLEN JANSEN

Εκπαιδεύτρια 
επιχειρηματικότητας 
& Συντονίστρια έργων 
συνεργασίας και 
ανάπτυξης 

Με γνώµονα την επιδίωξη της 
ακαδηµαϊκής εξέλιξης, η Fabiola 
µετακόµισε από το Μεξικό στην Ισπανία 
για να κάνει διδακτορικό στην 
Εγκληµατολογία και τη ∆ικαιοσύνη 
Ανηλίκων. Ανέβηκε γρήγορα στις 
πανεπιστηµιακές βαθµίδες και έγινε 
µέλος ενός τεχνολογικού έργου εθνικής 
σηµασίας. Αξιοποιώντας τις γνώσεις της 
στο Οικογενειακό ∆ίκαιο, εντρύφησε 
στον τριτογενές τοµέα, πρωτοστατώντας 
σε έργα για ποικίλες επιχειρήσεις και 
εταιρείες υψηλού αντίκτυπου, 
δηµιουργώντας τελικά πάνω από 1500 
θέσεις εργασίας. Επιπλέον, δηµιούργησε 
την πρώτη θερµοκοιτίδα επιχειρήσεων 
της χώρας αφιερωµένη σε εγχειρήµατα 
κοινωνικού αντίκτυπου και επιχείρησε 
να ασχοληθεί µε την τεχνολογική 
επιχειρηµατικότητα µε την EliteHobby 
µεταξύ άλλων εγχειρηµάτων.

ΙΣΠΑΝΙΑ /
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

 ΜΕΞΙΚΟ

FABIOLA RUIZ
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Jovensolides 
ΜΚΟ

Η Boutaina ήρθε στο κολλέγιο La 
Coma της Βαλένθια για το διδακτορικό 
της στη χηµεία, και ασχολήθηκε µε την 
κοινωνική εργασία µε τον Jovesólides, 
έναν οργανισµό που δηµιουργήθηκε 
από το κολέγιο. Ξεκινώντας ως µέλος, 
υπηρέτησε αργότερα στο διοικητικό 
συµβούλιο και από το 2011 είναι 
διευθύντρια του οργανισµού. Χάρη και 
µέσω του Jovesólides, η Boutaina έχει 
προωθήσει διάφορες κοινωνικές 
πρωτοβουλίες, όπως το φόρουµ 
κοινωνικής καινοτοµίας και το Σχολείο 
Πολιτών, µια πρωτοποριακή 
πρωτοβουλία στην Ισπανία που 
ενθαρρύνει τη συµµετοχή των 
µεταναστών στον πολιτικό χώρο. 
Προσπαθεί πάντα να βρίσκει τρόπους 
συµβολής ώστε η κοινωνική 
δικαιοσύνη να µην αποτελεί ουτοπία.ΙΣΠΑΝΙΑ / ΧΩΡΑ

 ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΜΑΡΟΚΟ

BOUTAINA EL HADRI

Coach & 
Ψυχοθεραπεύτρια

Η Anna Lubska, Πολωνή κοινωνιολόγος 
και ψυχολόγος, ήρθε αρχικά στην 
Ισπανία για ένα πρόγραµµα 
Ευρωπαϊκής Εθελοντικής Υπηρεσίας 
(EVS). Εντυπωσιασµένη από τη χώρα, 
αποφάσισε να δηµιουργήσει την 
ιδιωτική της πρακτική coaching και 
ψυχοθεραπείας. Η Anna συµµετέχει 
ενεργά στον εταιρικό τοµέα, παρέχοντας 
εργαστήρια και εκπαιδεύσεις για την 
ενίσχυση των δεξιοτήτων στο χώρο 
εργασίας. Από το 2013, καθοδηγεί 
άτοµα µέσω ψυχοθεραπείας, coaching, 
Συστηµικών Αναπαραστάσεων, 
µαθηµάτων και οµαδικών εργαστηρίων. 
Επικεντρώνεται σε διαδικασίες που 
διευκολύνουν την επανασύνδεση µε τον 
εαυτό, τα συναισθήµατα και τους 
εσωτερικούς πόρους, ενισχύοντας την 
αίσθηση του ανήκειν στον εαυτό της και 
στην κοινότητα.

ΙΣΠΑΝΙΑ 
/ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

 ΠΟΛΩΝΙΑ 

ANNA LUBSKA
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Δημοσιογράφος  
Συγγραφέας

∆ηµοσιογράφος και πτυχιούχος νοµικής, 
αφιέρωσε τα πρώτα στάδια της καριέρας 
της στα ιδιωτικά µέσα ενηµέρωσης και 
επικοινωνίας για περισσότερα από 20 
χρόνια. Παίρνοντας την πανδηµία ως 
ευκαιρία να ανακαλύψει τον εαυτό της ως 
συγγραφέα, εξέδωσε το πρώτο της βιβλίο 
«Cuando esto pase...» (Όταν συµβαίνει 
αυτό...), το οποίο τιµήθηκε µε το βραβείο 
Red Circle Award, ως το καλύτερο βιβλίο 
της χρονιάς στον τοµέα της κινητοποίησης 
και της προσωπικής ανάπτυξης. Αυτό 
σηµατοδότησε µια στροφή στη ζωή της, 
αναλαµβάνοντας το δικό της επαγγελµατικό 
έργο ως επικοινωνιολόγος, εκπαιδεύτρια 
και σύµβουλος στην Ισπανία και τις 
Ηνωµένες Πολιτείες. Είναι µέλος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Ένωσης 
Επαγγελµατιών Ραδιοφώνου και 
Τηλεόρασης και της απονεµήθηκε το 
βραβείο Χρυσή Κεραία το 2022.

ΙΣΠΑΝΙΑ

ESTHER RUIZ MOYA

Lola Muñoz - 
Εταιρεία μόδας

Γεννηµένη και µεγαλωµένη στο 
Αλµπαθέτε, η Lola Muñoz είναι 
δικηγόρος που µετατράπηκε σε 
επιχειρηµατία µόδας. Από πολύ 
νεαρή ηλικία έδειξε µεγάλο 
ενδιαφέρον για τη µόδα, αλλά 
µόλις το 2012 αποφάσισε να 
κάνει το βήµα και να γίνει η 
ιδρύτρια της δικής της µοναδικής 
µπουτίκ µόδας, µε διάσηµους 
Ισπανούς δηµιουργούς, όπως το 
The 2nd Skin Co. Η καριέρα της 
την έχει οδηγήσει σε 
συναρπαστικά µονοπάτια, 
λανσάροντας τη δική της 
εταιρεία το 2016 και τελικά έγινε 
η διοργανώτρια του Albacete 
Fashion Day Runway Show, που 
γιορτάζεται κάθε χρόνο στην 
καρδιά της γενέτειράς της.SPAIN

LOLA MUÑOZ
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Mas Imagen - Εκδηλώσεις, 
Μάρκετινγκ και 
Επικοινωνία

Η Toñi Pastrana διαθέτει εκτεταµένη 
εµπειρία στο επιχειρηµατικό περιβάλλον, 
την οποία ξεκίνησε αποκτώντας βαθιά 
γνώση ως εµπειρογνώµονας σε θέµατα 
πρωτοκόλλου, ΜΜΕ, και ανθρώπινου 
δυναµικού. Όχι µόνο έχει τη δική της 
επιχείρηση «Mas Imagen - Events, 
Marketing and Communications, αλλά 
είναι επίσης Πρόεδρος της Ένωσης 
Γυναικών Επιχειρηµατιών στο 
Αλµπαθέτε. Μία από τις µεγαλύτερες 
επιχειρηµατικές ενώσεις στην Ισπανία, η 
οποία ηγείται ενός δικτύου 
περισσότερων από 400 γυναικών 
επιχειρηµατιών που εργάζονται, 
συνεργάζονται και µαθαίνουν µαζί. Της 
απονεµήθηκε το Μετάλλιο 
Περιφερειακών Αξιών το 2019 για τα 
επιτεύγµατά της στους τοµείς της 
ισότητας και των επιχειρήσεων.ΙΣΠΑΝΙΑ

TOÑI PASTRANA

ThoughtWare - 
Βιομηχανία ICT

Γεννηµένη στην Τασµανία της 
Αυστραλίας, η Sonja Bernhardt, κόρη 
Γερµανού µετανάστη, είναι µία από τις 
πιο καταξιωµένες γυναίκες στον κλάδο 
της πληροφορικής στην Αυστραλία. 
Επίσης, αυτοπροσδιορίζεται ως άτοµο 
που εγκατέλειψε το πανεπιστήµιο και 
είναι µονογονέας. Στα αξιοσηµείωτα 
επιτεύγµατα της Sonja συγκαταλέγεται το 
γεγονός ότι είναι η πρώτη Αυστραλή που 
εισήχθη στο Women in Technology 
International Hall of Fame το 2005 και 
έλαβε µετάλλιο του Τάγµατος της 
Αυστραλίας για τη συµβολή της στον 
κλάδο της πληροφορικής το 2011. 
Παθιασµένη µε την υποστήριξη των 
γυναικών στην πληροφορική, ίδρυσε το 
WiT στο Κουίνσλαντ και ήταν συνιδρύτρια 
του AWISE, το οποίο ασχολείται µε την 
υποεκπροσώπηση των γυναικών στην 
τεχνολογία σε εθνική κλίµακα.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
 /  ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

SONJA BERNHARDT
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Ακαδημία για τη 
Πολυμορφία και 
την Καινοτομία

Γεννηµένη στην Πολωνία, η Anna Zelno ξεκίνησε 
το επιχειρηµατικό της ταξίδι από µικρή ηλικία, 
πουλώντας αντικείµενα µε τους προσκόπους και 
διδάσκοντας στο σχολείο και το πανεπιστήµιο. 
Συνέχισε να εξερευνά επιχειρηµατικά 
εγχειρήµατα ενώ σπούδαζε σε διάφορες χώρες 
όπως η Γερµανία, η Ισπανία και η Πολωνία. Το 
2010, εντάχθηκε στην intercultures ως Business 
Partner για την Ισπανία, πρωτοπορώντας στη 
διαπολιτισµική εκπαίδευση. Καθοδηγούµενη από 
επιχειρηµατικούς εταίρους, συµβούλους και 
δίκτυα, επέστρεψε στην Πολωνία το 2015, 
προσφέροντας συµβουλευτικές υπηρεσίες και 
συνιδρύοντας έναν χώρο συνεργασίας. Τρία 
χρόνια αργότερα επέστρεψε στην Ισπανία ως 
ελεύθερη επαγγελµατίας πριν ιδρύσει µια 
εταιρεία που εξυπηρετεί παγκόσµιες 
πολυεθνικές εταιρείες. Κατά τη διάρκεια της 
πανδηµίας, ξεκίνησε µια επιχείρηση που 
ειδικεύεται σε εκπαιδευτικές υπηρεσίες για 
συµβούλους σε θέµατα ποικιλοµορφίας, 
ισότητας και ένταξης.

ΙΣΠΑΝΙΑ
 / ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

 ΠΟΛΩΝΙΑ

ANNA ZELNO

Cherry Tours - 
Τουριστική 
επιχείρηση

Μετά από χρόνια ταξιδιών και εργασίας 
στον τοµέα του τουρισµού σε 
σκανδιναβικές χώρες, η Lucia επέστρεψε 
στη γενέτειρά της, το Αλκαράζ, και 
άρχισε να χρησιµοποιεί τις ικανότητές 
της για την παροχή υπηρεσιών που 
έλειπαν από το Αλκαράζ µε επίκεντρο 
την εκπαίδευση και αργότερα τον 
τουρισµό. Είναι η ιδρύτρια του Cherry 
Tours, µιας τουριστικής επιχείρησης που 
προσφέρει ξεναγήσεις στην πολιτιστική 
και φυσική κληρονοµιά του Αλκαράζ. 
Επιπλέον, τα τελευταία χρόνια η Lucia 
έλαβε κονδύλια από την περιφερειακή 
κυβέρνηση για να ξεκινήσει ένα 
πρόγραµµα κατάρτισης για τους 
ανέργους της περιοχής. Το πρόγραµµα 
κατάρτισης έχει αποφέρει επιτυχηµένα 
αποτελέσµατα µε αποτέλεσµα την 
απασχόληση του 90% των 
συµµετεχόντων για δύο συνεχόµενα έτη.

ΙΣΠΑΝΙΑ

LUCIA FERNANDEZ
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Backstage Capital - Ταμείο 
Επιχειρηματικών 
Κεφαλαίων

Ο Arlan Hamilton γεννήθηκε στο Μισισιπή 
το 1980 και µεγάλωσε στο Τέξας. Είναι 
Αφροαµερικανίδα επιχειρηµατίας και 
επενδύτρια, ιδρύτρια και διευθύνουσα 
σύµβουλος της Backstage Capital, ενός 
καινοτόµου ταµείου επιχειρηµατικών 
κεφαλαίων που επενδύει σε «υποτιµηµένους 
ιδρυτές», συµπεριλαµβανοµένων γυναικών, 
έγχρωµων ατόµων και µελών της ΛΟΑΤΚΙ+ 
κοινότητας. Πριν από την ίδρυση του 
ταµείου της, η Hamilton εργαζόταν ως 
blogger και συγγραφέας. Ξεκίνησε να 
εργάζεται για το ταµείο της το 2015 και 
κατάφερε να το χτίσει µε επιτυχία από το 
µηδέν, ενώ παράλληλα υπήρξε χωρίς στέγη 
και χρήµατα. Η Hamilton έχει λάβει διάφορα 
βραβεία και δηµόσια αναγνώριση, 
συµπεριλαµβανοµένης της αναγνώρισης από 
το Business Insider το 2019 ως ένα από τα 
πιο ισχυρά LGBTQ+ άτοµα στην τεχνολογία.ΗΠΑ

ARLAN HAMILTON

LEX - Κοινωνική εφαρμογή 
για την LGBTQ+ 
κοινότητα

Η Kelly είναι επιµελήτρια φωτογραφιών 
και γραφίστρια, γεννηµένη και 
εγκατεστηµένη στη Νέα Υόρκη των ΗΠΑ. 
Αποκάλυψε ανοιχτά την ταυτότητά της ως 
LGBTQ+ άτοµο στα τέλη της εφηβείας της 
και έκτοτε έχει δεσµευτεί να προωθεί την 
queer κουλτούρα µέσω της δουλειάς της. 
Έχει δουλέψει για πολλά διάσηµα 
περιοδικά, όπως το Vogue και το 
Metropolis, ενώ, από το 2014, είναι 
επίσης η ιδρύτρια και επιµελήτρια ενός 
γνωστού λογαριασµού/αρχείου στο 
Instagram για ιστορικές queer γυναίκες. 
Από τα νεανικά της χρόνια, έχει αναπτύξει 
ένα πάθος για τη σύνδεση µε τους 
ανθρώπους στο διαδίκτυο. Το 2019, αυτό 
το πάθος την οδήγησε στη δηµιουργία 
του LEX, της πρώτης επίσηµης κοινωνικής 
εφαρµογής αφιερωµένης στη σύνδεση και 
ενδυνάµωση της LGBTQ+ κοινότητας.ΗΠΑ

KEL(LY) RAKOWSKI



EN
TR

EP
RENEURIAL MO

D
ELS

EN
TR

EP
RENEURIAL MO

D
ELS



Brittany’s Baskets of Hope 
Μη Κερδοσκοπικός 
Οργανισμός

Γεννηµένη το 1989, η Brittany είναι µια 
βορειοαµερικανίδα επιχειρηµατίας µε 
σύνδροµο Down. Το 2016 ίδρυσε τον 
µη κερδοσκοπικό οργανισµό Brittany's 
Baskets of Hope (BBoH) για να στηρίξει 
οικογένειες µε µωρά µε σύνδροµο 
Down. Αντλώντας από τις δικές της 
εµπειρίες, η Brittany και η οµάδα της 
δηµιουργούν προσαρµοσµένα πακέτα 
φροντίδας, που περιλαµβάνουν ρούχα, 
παιχνίδια, ενηµερωτικά βιβλία για το 
σύνδροµο Down και είδη πρώτης 
ανάγκης. Η BBoH έχει διανείµει 
εκατοντάδες καλάθια σε οικογένειες και 
στις 50 πολιτείες των ΗΠΑ και στο 
Πουέρτο Ρίκο. Αναγνωρισµένη για την 
αποστολή της, η Brittany τιµήθηκε ως 
η εθνική τιµώµενη γυναίκα της L'Oreal 
Paris Woman of Worth το 2019 στη 
Νέα Υόρκη.ΗΠΑ

BRITTANY SCHIAVONE

Deaf4Deaf - 
Συμβουλευτική 
Υπηρεσία 
Νοηματικής 
Γλώσσας

Η Victoria είναι µια κωφή Βρετανίδα 
επιχειρηµατίας. Είναι η ιδρύτρια και 
διευθύνουσα σύµβουλος της Deaf4Deaf, 
της πρώτης επαγγελµατικής υπηρεσίας 
συµβουλευτικής νοηµατικής γλώσσας για 
κωφούς/ές στο Ηνωµένο Βασίλειο. Η 
καινοτόµος επιχείρησή της ξεκίνησε το 
2016 και είναι µια επιχείρηση που 
καθοδηγείται από, και ανήκει σε κωφά 
άτοµα, εµπνευσµένη από την ανάγκη των 
κωφών για ευκαιρίες πρόσβασης στην 
υποστήριξη της ψυχικής υγείας. Κατά τη 
δηµιουργία της επιχείρησής της, η Nelson 
συγκέντρωσε µια µεγάλη οµάδα 
θεραπευτών νοηµατικής γλώσσας που 
παρέχουν συµβουλευτική ψυχικής υγείας σε 
κωφά άτοµα σε όλο το Ηνωµένο Βασίλειο 
και την Ιρλανδία. Της απονεµήθηκε το 
κορυφαίο βραβείο χρηµατοδότησης ύψους 
30.000 λιρών στο «Stelios Awards for 
Disabled Entrepreneurs» το 2019.

ΗΝΩΜΕΝΟ
 ΒΑΣΙΛΕΙΟ

VICTORIA NELSON
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